

不满美国孤立古巴、委内瑞拉等国

# 墨西哥总统或将缺席美洲峰会

墨西哥总统洛佩斯当地时间10日说,如果下月在美国举行的美洲国家首脑会议(美洲峰会)不邀请所有美洲国家,他将缺席这场峰会。

美国官员先前称不会邀请古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜,引发地区国家不满。按照美联社的说法,一些拉丁美洲国家领导人警告抵制这场峰会的呼声越来越高。

## 警告不参会

洛佩斯10日在一场例行记者会上说,“如果不邀请全部国家……我不会去”,墨西哥政府会派外交部长埃布拉德参会。

墨西哥是拉美第二大经济体。近几周,洛佩斯多次表态,认为美国政府不应把任何美洲国家排除在美洲峰会之外。

美国国务院分管西半球事务的助理国务卿尼科尔森先前说,古巴、委内瑞拉和尼加拉瓜可能不会收到邀请。据路透社报道,洛佩斯不久前访问古巴时说,希望古巴受邀参加美洲峰会。他说,将继续推动美国取消对古巴持续几十年的经济封锁。洛佩斯还批评美国对中美洲国家投资不够,认为那是解决中美洲大量

非法移民赴美问题的核心。

美洲峰会每三年一次,今年是第九届,由美国主办,计划6月6日至10日在洛杉矶举行。这是1994年首届峰会在迈阿密举行以来,美洲峰会再次由美国主办。

## 白宫没明说

白宫新闻秘书普萨基10日在记者会上被问及峰会邀请哪些国家时未作具体说明,称美方“还没有作出最终决定”。

按照美国国务院发言人普赖斯的说法,白宫作为本届峰会主办方,将决定邀请谁,目前还未发出正式邀请,但估计“会很快”发出。

美联社分析,洛佩斯如果缺席,恐怕会对本届峰会构成打击,因为会议将重点讨论美墨边境移民问题。

美国总统拜登3月提到美方对本届美洲峰会期待达成的目标,即签署一份有关移民问题的地区宣言。他呼吁建立新框架,由西半球各国共同应对移民问题。这种合作对于正在艰难应对美墨边境大量非法移民的美国而言至关重要。

拜登政府打算本月底终结以防疫为由实施的所谓“第42篇”相关移民驱逐

令,这可能吸引更多非法移民北上。

## 或集体抵制

加勒比海国家多位领导人已经商定,如果个别国家被排除在6月美洲峰会外,他们将集体抵制这场峰会。这些领导人还批评美国打算邀请委内瑞拉反对派人士瓜伊多参会。

安提瓜和巴布达总理布朗说,如果美洲峰会把古巴和委内瑞拉排除在外,安提瓜和巴布达将不参会。按照他的说法,抵制美洲峰会的共识在3月加勒比海国家外长会议上萌生。

圣文森特和格林纳丁斯总理冈萨雷斯立场相似,在做客一家电台周末节目时说,如果美国让瓜伊多代表委内瑞拉参会,而不是邀请委内瑞拉总统马杜罗,“将是愚蠢的举动”,圣文森特和格林纳丁斯将拒绝参加美洲峰会。

现任拉美和加勒比国家共同体轮值主席国阿根廷,本月也呼吁美洲峰会不应把任何美洲国家排除在外。

两名知情人士告诉路透社记者,巴西总统博索纳罗已告诉助手,不打算参会,但这名拉美第一大经济体的领导人没有说明原因。

据新华社

## 意大利警方扫黑 78名黑手党落网

意大利警方当地时间10日在中部拉齐奥大区和南部卡拉布里亚大区开展扫黑行动,在两地分别抓获43名和35名黑手党“恩德朗盖塔”嫌疑人。

德新社援引调查人员的话报道,拉齐奥大区被捕人员前在意大利首都、该大区首府罗马成立“恩德朗盖塔”分支。这一分支由两名头目控制,在罗马多地实施犯罪,涉及面包店、餐馆等多个营业场所。当天行动中,罗马市内包括酒吧、餐馆、鱼店在内的24家店铺因涉黑关停。

卡拉布里亚大区当天同样开展抓捕行动,35名黑手党嫌疑人落网。

据德新社报道,落网嫌疑人受控罪名包括参加黑手党、贩毒、敲诈以及非法持有武器。

“恩德朗盖塔”创立于卡拉布里亚大区,是意大利三大主要黑手党之一,势力范围向北扩展至意大利北部和欧洲其他地区。

据意大利安莎通讯社10日报道,警方截获的情报显示,“恩德朗盖塔”头目之一温阿尔瓦罗曾准备成立“罗马分舵”,以此作为“向意大利当局发动战争的先遣部队”。

拉齐奥大区区长津加雷蒂说,这次扫黑行动是迄今在罗马打击“恩德朗盖塔”的“最重要行动”。

据新华社

## 泰森遇争执动手伤人 美国检方决定不起诉

美国前“拳王”泰森因在乘坐航班时殴打同行乘客而陷入麻烦。不过,加利福尼亚州检察官了解相关情况,决定不予起诉。

据美国全国广播公司报道,在审查关于泰森殴打乘客案件的警方报告以及视频影像后,加州圣马特奥县检察官瓦格斯塔夫10日在一份声明中说,根据受害人触发冲突的行为、泰森与受害人的互动以及双方均不要求起诉等情况,“我们将不对泰森先生提起任何诉讼”。案件就此终结。

4月20日晚,泰森所乘航班在旧金山机场等候起飞时,泰森与一名同机男性乘客发生冲突。社交媒体流传的视频显示,泰森用拳头猛击这名男子头部,致其前额流血。据美国媒体报道,事发前,泰森勉强同意与这名坐在后排的男子合影。而后,男子一直试图搭讪。双方随后发生口角。泰森怒而起身,隔着座椅大打出手。

按照泰森经纪人的说法,这名男子持续骚扰泰森,还朝他扔了一个水瓶。

按照机场警方的说法,两人均被逮捕。那名男子因非致命伤现场接受治疗,但就事件经过语焉不详,拒绝进一步配合警方调查这起争执事件。警方稍后释放两人。事件曝光后,舆论认为,除非男性乘客有严重挑衅举动,否则泰森可能面临重罪指控。毕竟,泰森作为职业拳手的背景,可能令其“正当自卫”的辩词显得有些苍白。也有专家指出,如果那名乘客的确朝泰森扔水瓶,也可能受到伤人指控。

泰森现年55岁,1966年6月生于纽约,曾是世界上最年轻的重量级拳击冠军,职业生涯原本备受看好,却因个人生活缺乏自律而过早荒废,曾因强奸罪入狱三年。

据新华社

半世纪来第一次!

## 美国会将就UFO问题举行听证会

美国国会众议院情报委员会定于下周就不明飞行物(UFO)相关问题举行听证会。这将是美国国会50多年来首次就这一问题举行听证。

听证会重点关注美国国防部去年组建的“空中目标识别和管理同步小组”。该小组在情报部门对2004年以来美方人员观察到的144起“不明航空现象”做出初步评估后组建。

美国有线电视新闻网10日报道,众议院情报委员会反恐、反情报和反扩散小组委员会将于17日上午举行公开听证,随后将就“空中目标识别和管理同步小组”举行闭门听证。

国防部负责情报和安全事务的副部长穆特里、海军部情报局副局长布雷将作证。

去年6月,美国国家情报总监办公室向国会提交由该办公室与国防部设立、海军主导的特别工作组撰写的报告,指出2004年以来,美方人员观察到144起“不明航空现象”。

报告指出,这些现象大多来自军方飞行员训练中观察到的情况,其中80起被多个传感器观测到。另据观察者描述,18起飞行模式或特征异常,如在海拔强风的空中保持静止或在没有可辨识助推力的情况下以极快速度移动。

报告说,这些现象或许可以解释为自然或人造物体的飞行,例如飞鸟或者无人驾驶飞机,又或许是大气现象或者其他国家正在测试的先进防务技术。

去年11月,隶属于国防部情报和安全副部长办公室的“空中目标识别和管

理同步小组”成立。小组负责协调国防部与相关部门工作,以探测、识别及认定出现在特殊用途空域的目标,评估并降低其对飞行安全、国家安全的威胁。

美国公众对不明飞行物的关注最早始于1947年。当年,一架小型飞机驾驶员报告,在华盛顿州雷尼尔山上空发现9个“碟子样”的物体以超音速飞行。因为他的描述,不明飞行物又得名“飞碟”。

美国国会众议院情报委员会主席、民主党人希夫说,将要举行的听证会将使公众有机会直接听取相关领域专家和情报界负责人对“我们这个时代最大的一个谜团”的看法,并“用事实和透明度来打破过度保密和猜测之间的循环”。

据新华社

## 古巴酒店爆炸事故 死亡人数升至43人

古巴公共卫生部当地时间10日说,首都哈瓦那萨拉托加酒店6日发生的爆炸事故死亡人数升至43人,死者中有一名外国公民。

古巴公共卫生部说,截至当地时间10日18时30分,这起事故已造成43人死亡,其中包括4名未成年人、一名孕妇。

据古巴共产党哈瓦那省委第一书记托雷斯日前介绍,酒店周边共有38栋房屋受到影响,95人被重新安置,大多数人被安置在哈瓦那东部一家旅馆。

哈瓦那地标性建筑萨拉托加酒店6日在一起爆炸中损毁严重。初步调查显示,爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。目前,数百名救援人员仍在现场全力搜救可能的幸存人员。

据新华社



图为4月13日,车辆在美国佛罗里达州德尔雷比奇一处加油站排队等候加油的资料照片。由于美国能源信息局再次下调对今年全球石油和液体燃料消费的预期,国际油价5月10日显著下跌。

新华社